

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION, Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	30
En segunda plana ó entre noticias, id. » 20	
En tercera plana, (sección anuncios), » 10	
En cuarta plana y comunicados precios convencionales, » 5	
En quintas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas, » 25	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos d impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefon

SE NECESITA un cocinero para el Palacio Episcopal de esta ciudad, soltero, o viudo, por sin familia femenina, sin mujeres. Para tratar, con D. Baldo mero Torres.

CRÓNICA

GUERRA AL MORO

De nuevo han surgido choques de armas entre españoles y moros en las fronterizas tiras de Marruecos. Ha corrido la pólvora y ha corrido la sangre. La pugna legendaria continúa. Ella constituyó lo más movido y heroico y de varios siglos de la Historia de España.

Sin embargo, a la hora presente, esas acciones belicosas en la cercana tierra africana, no despiertan el menor interés en el alma de nuestro pueblo. La última epopeya guerrera nuestra en Africa fué aquella campaña dirigida por O'Donnell y que brillaron los talentos militares y la valentía singular de Prim, que nos abrió las puertas de Tetuán la Blanca y nos condujo en el camino de Wad-Ras por el veto de las naciones extranjeras. ¡Ah, aquella jornada heroica de los Castillejos! Leyendo las páginas admirables de Alarcón, en el «Diario de un testigo» volvemos a vivir con la imaginación y con toda el alma no solo el curso de aquella campaña más relumbrante que gloriosa, si no a vivir también todo el arcaico espíritu de las luchas de moros y cristianos que durante tantas centurias moldeó la vida de España.

Hasta hace unos cincuenta años todavía sentíamos la atracción fascinadora de ese mundo de la morisma que oculta a nuestros ojos las nieblas del Estrecho. Nuestra imaginación soñaba con ese país de encantos y de misterio viendo alzarse los blancos minaretes de las mezquitas y desde lo alto nos parecía caer y nosotros escuchar la voz del muerín llamando a la oración a los hijos del Profeta. Y era una visión pintoresca imaginar el desfile de blancos alquices, de turbantes azules, de babuchas amarillas o rojas, conque se adornaban los ginetes o cabalgaban en esos caballos árabes briosos y arrogantes, en las fiestas morunas corriendo la pólvora con todo el colorido de la paleta de Fortuny.

Y pensábamos también, con algo de poetas y con un mucho de soldados a la antigua usanza, en aquellas hembras misteriosas que tras las celosías o en los patios de mágicos surtidores esperaban que las redimiéramos de su encierro y de su esclavitud amorosa.

Pero todo eso se ha desvanecido como un penacho de humo que disipa el viento, al escribirse el prestigio de la leyenda y al morir en el alma española el ímpetu romántico de otros tiempos.

La guerra al moro, como la hacemos actualmente en Marruecos, no despierta en nuestro pueblo el menor entusiasmo.

Por qué? Sin duda porque esa lucha de moros y cristianos ha perdido su antiguo carácter de guerra religiosa. Ocho siglos duró la reconquista de España para arrancarla al demonio usurpador de los árabes. Otros tantos hubiéramos estado guerreando todavía hasta que un nuevo Boadil hubiese entregado al vencedor las llaves de la hermosa Granada. Hubiésemos seguido

guerreando para liberrar a los cautivos de Argel o para batir a los piratas de Rabat, espoliadores de nuestro comercio marítimo y asaltantes de los pueblos que se asentaban en nuestras costas del Mediterráneo y del Atlántico.

Aparte el patriotismo y la fe religiosa que nos empujaban a reconquistar el solar ibérico y a arrojar de nuestro suelo al infiel para restablecer el triunfo de la cruz nos llevaba también a esa guerra el ansia de poseer todo el tesoro de riqueza y de arte que la esplendorosa civilización árabe había creado en España. Los califas eran unos usurpadores, pero a la vez nos dejaron todo el patrimonio del genio de una raza que por entonces llegó a sus máximos esplendores. No solo nos dejaron esas maravillas de la Alhambra granadina, y de la Mezquita cordobesa, sino que nos dejaron los riegos admirables de la admirable huerta de Valencia.

Por poseer toda esa riqueza era explicable un esfuerzo desesperado y una guerra de siglos. Pero ahora por qué luchar? Por imponer a los musulmanes africanos la fe cristiana? Por el aventurero espíritu de conquista que ayer nos llevó a América y hoy podría llevarnos a Africa? Nada de eso, las codicias del mundo se hallan vigilantes y no nos permitirían apropiarnos de un palmo más de terreno. La guerra en Marruecos es una simple guerra colonial a la moderna sin acento héptico de una vulgaridad abrumadora. No hay de por medio un ideal espiritualista, sino sencillamente un pobre interés económico. No es una cruzada en pos de una creencia religiosa ni un choque de civilizaciones contrapuestas y de razas antagónicas. Es un negocio y los negocios sirven para los ardides diplomáticos o para las intrigas mercantiles, pero no para inflamar los entusiasmos bélicos de un pueblo como el nuestro que siempre fué pródigo de su sangre, generosamente desinteresado cuando se trataba de empresas temerarias en que anduviese por medio el honor o un ideal.

La leyenda mora ha dejado de fascinarnos. La penetración armada no interesa ya a los poetas, sino a los negociantes.

Angel Guerra.

(Prohibida la reproducción)

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Desde Saornil de Voltoya

Con fines benéficos y para estimular a su vez la cultura necesaria hoy día en la sociedad, el pasado domingo tuvo lugar en este pueblo de Saornil, una animada y solemne velada literario-musical, en que los simpáticos chicos y lindas jóvenes de la localidad, hicieron gala de sus dotes escénicas, representando la aplaudida comedia de los hermanos Quintero «La escondida senda» que fué muy celebrada por sus chistes y movidas escenas.

La linda Pilar Guziérrez leyó con hermosa entonación y derroche de sentimiento dos bonitas poesías del inmortal Gabriel y Galán tituladas «A S. M. el Rey» y «El Barbecho» que obtuvieron una cariñosa ovación del respetable; aplausos que se prodigaron a la parte musical dirigida por D. Eugenio Hernández, auxiliar del Profesor de música de la Normal de maestros de Avila y que llegaron al delirio cuando el canto y celoso Maestro Nacional D. Higinio de San Segundo, organizador de tan hermosa fies-

ta, terminó el oportuno discurso con que dió fin la velada.

El gran salón, decorado artísticamente, fué ocupado por los vecinos de Saornil, venta de San Vicente y pueblos del contorno, quienes premiaron con merecidos elogios la labor cultural realizada por el joven e ilustrado Maestro Sr. San Segundo a quien en unión de los actores y músicos enviamos nuestra enhorabuena.

El Corresponsal.

Saornil 29 4 919

CANTO A LA BANDERA

Batiendo al viento tus alas entre clamores inciertos, entre sombras y entre muertos ante tus trágicas galas,

viste del mundo el temblor; y bordando tus historias en tempestades de glorias sacra y gigantesca flor,

te elevaste en los profundos tificando el orbe en tu fama igual que una inmensa llama, agosto airón de dos mundos.

Eres el mago laud de los patrios trovadores y son tus bellos tembores, la esencia de la virtud;

abrazándose en la gloria que en tus dos colores late, la palidez del combate y el ardor de la victoria.

Eres el angel guardián que en alas del agrio viento, despiende en el firmamento, a las almas que se van.

Porque eres madre, eres gloria; porque eres gloria, invencible; por invencible, temible; por temible, nuestra historia.

Tu eres, sangriento topacio, el soplo astral que dilata del mar las cintas de plata o el ámbito del espacio;

que si en áureos girasoles te elevan tus paladines, no existen ya los confines, de loa reinos españoles.

Invencibles solo hay dos, a lo inmortal de tu anhelo: fanal de tu gloria, el Cielo; límite a tus triunfos, Dios.

Federico de Mendizábal y G. Lavín. Avila, 1919.

PARA LOS TENEADORES DE TRIGO

La venta, o la incautación

El señor Maestro, ministro de Abastecimientos, ha dirigido una circular a los gobernadores civiles ordenando es que se invite a los tenedores de trigo en las provincias de su mando a poner a la disposición de este Departamento ministerial y a precio de la tasa el que posean, y que se les advierta que, si en plazo de

cuarenta y ocho horas no acceden al requerimiento, se procederá a la incautación correspondiente.

En este caso la expropiación se realizará a razón de 44 pesetas los 100 kilogramos en estación o fábrica destinando la diferencia en este precio y el de tasa al pago de todos los gastos que llevan consigo las operaciones de traba.

AIRES DE LA SIERRA

De política local

Mi réplica a «Renovación»

III

Nadie negará, y yo mucho menos que otro alguno la «posibilidad» de que en el partido conservador haya hombres inmorales; pero para afirmarlo del modo rotundo que lo hace «Renovación», es preciso demostrarlo y hasta ahora dicho semanario no ha probado evidentemente de modo inconcuso ante la ley y ante la sociedad, la exactitud y certeza de sus imputaciones a los Sres. Picón, únicos denunciados y puestos en entredicho por «Renovación», que no podrá garantizar su ecuanimidad y rectitud, mientras no se despoje de la pasión que parece dominarla.

De ahí que cuanto aquí exponga yo para refutar algunos conceptos de «Renovación», tengo que exponerlo partiendo de una base o principio a todas luces falso. Por que tengo que suponer como cierto, sin haberse demostrado del mejor y más autorizado modo que esa clase de acusaciones tienen que demostrarse, lo que a los Sres. Picón dicho periódico atribuye; que será lo que se quiera, pero que yo y cuantos piensen con sensatez y cordura no lo creemos mientras no nos lo digan los tribunales; en tanto, nosotros por nobleza, por justicia debemos suspender todo juicio y esperar la sanción de quien, en estas materias, puede definir y juzgar.

Y si de las actuaciones judiciales se demostrará que no existe delito alguno y no se demuestran las denuncias, pero que no obstante era, aun cuando no haya nada comprendido en el Código penal, resultara algo que si perteneciera al del honor, entonces el partido conservador haría lo que no hace mucho se ha hecho con un Diputado a Cortes; velando por la dignidad política del partido, que nunca la perdió, aun cuando «Renovación» lo dude o lo ignore, yo se lo afirmo, sabrá adoptar aquellas medidas que corresponden a su fuero y autoridad.

Pero vamos a admitir hipotéticamente y al solo efecto del argumento, que sea cierto que los Sres. Picón han incurrido en lo que se les imputa: ¿Por qué hacer responsable de ello al Sr. Silvela ni a los demás conservadores del distrito?

Dice «Renovación» que al ejecutarlo los Sres. Picón, lo hicieron con la anuencia y aun con el apoyo del Sr. Silvela, sin más razón para fundar su dicho que el deber del Sr. Silvela de proteger y amparar a los Sres. Picón, para recompensar los votos que éstos arrastran en la lucha electoral.

En primer lugar si «Renovación» cree que sin los Sres. Picón, el Sr. Silvela no sería diputado por este distrito, cree un error y está completamente equivocada. Los Sres. Picón hasta hoy, han sido y son un elemento muy importante y valioso, que ha contribuido grandemente a los triunfos de su partido; pero no

llega hasta el extremo exagerado en que se incurre de creerlos absolutamente necesarios. No. En la vida nada ni nadie es necesario más que Dios; y eso por que es Dios; es decir por que es único y no puede sustituirse.

Antes que los Sres. Picón se afeitaran la cara, era ya Diputado a Cortes por el distrito D. Francisco Silvela. Antes que los Sres. Picón salieran a la vida pública, fué D. Francisco Silvela 33 años diputado por Piedrahita-Barco. Y antes que los Sres. Picón adquirieran la influencia y valimiento que han adquirido en algunos pueblos del distrito, fué elegido D. Jorge Silvela diputado, como lo es hoy.

Con esto se demuestra que los elementos con que ha contado y cuenta el Sr. Silve a para representar este distrito, son independientes de los Sres. Picón y completamente distanciados de la voluntad de éstos. Se reconocen los valiosos servicios prestados por los Sres. Picón, de quienes nunca oí hablar hasta hace seis o siete años, y la provechosa y fecunda labor que como conservadores han hecho; pero no los consideramos precisos hasta el punto que, como supone «Renovación», dominen al Diputado.

Sin ellos, afirmo hoy para cuando e caso llegue, D. Jorge Silvela, si sigue como lo viene haciendo, velando por los intereses de sus electores, que será el modo de conservar el apoyo de la gran masa de opinión con que hoy cuenta será Diputado, a pesar de los pesares. Al tiempo.

En segundo lugar quien conozca a fondo al Sr. Silvela, sabe que éste es incapaz de prestarse a conceder cierta clase de pretensiones. Solo el poner en tela de juicio esto y discutirlo es inferirle un gravísimo agravio. Esto no admite discusión. Hago más las protestas hechas sobre este punto por los señores Bragado y Picón y ni una palabra más.

Pero aún hay más: quien conozca bien la situación en que los Diputados se colocan respecto de los pueblos del distrito que representan, tiene que comprender necesariamente que nunca jamás si se dan cuenta de sus propias conveniencias, se prestarán a favorecer a unos vecinos contra otros en el mismo pueblo, siendo como son todos sus electores y tampoco se colocarán al lado de un pueblo para combatir a otro, donde, más o menos, también tienen electores amigos. Los Diputados a Cortes, no pueden, no deben (y por eso no lo hacen) llegar a esas intrigas lugareñas que quedan solo para los que en los pueblos dominan e influyen. Perder amigo por ganar amigo, no es de lógica ni de provecho. Aun cuando en política el valor de la amistad se estipule y cotice por el número de votos que representa.

Como llegué al límite del espacio de que dispongo, lo dejo para mañana, en que terminaré.

Vega-Alberche.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

La situación general es la misma de la semana anterior.

El Gobierno está ultimando su organización de personal y tanteando el terreno y pensando el pro y el contra de las medidas a adoptar para resolver el conflicto de la incomunicación telegráfica y telefónica, por la huelga de su personal.

Realmente la opinión pública, la ge-

neral masa del público, se va cansando ya de ser siempre la víctima propiciatoria, ya que su interés universal resulta en todo caso cogido entre los topes de los intereses de clases que dirimen sus diferencias contra los patronos o contra la conducta ministerial, haciéndose fuertes precisamente en el daño que causan al país con la privación de sus servicios de difícil cuando no imposible sustitución improvisada, o en el principio abusivo de que el temor es una fuerza, degenerando ya de hecho de la fuerza del temor, en el temor a la fuerza.

La absoluta incomunicación telegráfica y telefónica en que todavía nos encontramos, paraliza por completo toda actuación del mercado, como paralizará seguramente, la de los de Barcelona y Bilbao, pues las Bolsas aisladas no se atreven a operar, ya que la continua comunicación entre sí es la primordial necesidad para que puedan vivir y desenvolverse en actuación eficaz.

Esta paralización y pesadez, determina ciertas irregularidades en los cambios de algunos valores, que habrán de sufrir una revisión al volver a la normalidad, cuando los elementos de provincias puedan influir con sus órdenes en la norma a seguir por nuestro mercado.

El mercado, si n embargo, continúa mostrando gran firmeza en la mayoría de los valores del Estado, pues a excepción de la Deuda Interior que señala baja de un cuartillo, al cerrar a 78'25, y las Obligaciones del Tesoro a cinco años que finalizan la semana a 102, con medio entero menos que el sábado último, los demás valores señalan alza subiendo el Exterior de 89'60 a 90'10; de 88 a 89 el Amortizable 4 por 100; de 96'90 a 97'80 el 5 por 100 viejo; de 96'80 a 97 el nuevo; de 100'95 a 101'25 los Tesoros al 4 por 100.

Como ponen de relieve las cotizaciones anteriores, la firmeza del mercado es la misma de las semanas últimas, por lo menos aparentemente, pero se nota alguna nerviosidad entre el elemento capitalista, que si no se traduce en baja de los valores, especialmente del Estado, por la abundancia de dinero existente sin colocación, se manifiesta en una amonación de las operaciones y en restricción de salidas de numerario, precisamente cuando más abundancia de él tenemos.

Y es que hace ya bastante tiempo que el capital se vé atacado por todas partes sin encontrar un sitio seguro en que fijarse y esto, tarde o temprano, tiene que producir sus efectos que son los de paralización de los negocios y desconfianza en las inversiones, precisamente en los momentos que más falta hacía que el capital nacional, el indígena, el propio se lanzara a acometer negocios, empresas e industrias nuevas, para adelantarse a la labor de los extranjeros que vienen con una gran acometividad y un gran empuje en busca de sitios donde meter capitales y realizar negocios que luego se han de traducir en beneficios y dividendos remuneradores que saldrán de España.

Por otra parte, de seguir así las cosas dentro de breves años nos encontraremos con que la mayor parte de las empresas nuevas y aun muchas de las antiguas están en manos extranjeras y que los extranjeros son los que en España dominarán económicamente, y entonces vendrán las lamentaciones y los clamores al Gobierno para que tome medidas restrictivas, cuando la culpa inicial es del capital español que huye cada día más de los negocios y empresas particulares.

Y la demostración palmaria de que el dinero nacional se refugia en los fondos públicos, es que mientras los valores del Estado, Municipales e Hipotecarios acusan alzas persistentes y continuas, los industriales van retrocediendo cada día más, con excepción de los Bancos por los excelentes negocios que en estos años de anomalía realizan, según puede verse en las diarias cotizaciones de nuestros mercados.

Por lo que a Madrid respecta, siguiendo la comparación de cotizaciones, vemos que el grupo municipal, aunque muy paralizado, no retrocede en ninguno de sus valores sino que alguno sube

algo; las cédulas del Banco Hipotecario señalan aumento de 20 y 50 céntimos respectivamente, quedando a 100 y 108'75, En Bancos, si bien el de España pierde dos duros en las acciones que ultiman a 508 y seis en los Bonos que finalizan a 349, en cambio están firmes los demás; repitiendo cambio el Hipotecario a 254 y Castilla a 95, mientras el Hispano Americano sube ocho duros hasta 315 y cuatro puntos el Español de Crédito que llega a 147, retrocediendo dos pesetas el Español del Rio de la Plata que finaliza a 345 pesetas.

Los valores industriales están todos en baja, pues las preferentes de la Azucarera se sostienen con dificultad a 96'75 y las ordinarias retroceden de 44 a 43'25. Altos Hornos pasa de 208'50 a 204 y de 186 a 175'50 las Feueras.

Este valor merece especial consideración, pues se le está haciendo objeto de una especulación desenfrenada, en la que seguramente saldrán algunos con los dedos pillados. Como resultado del conocimiento lectura de la Memoria y de la baja de dos duros en el dividendo que se reparte sobre el que se esperaba se ha empezado a realizar una campaña enorme contra el Consejo de la Sociedad que no nos metemos a considerar ahora si es o no justificada, ya que estas Crónicas se basan en una gran imparcialidad en los asuntos de que tratan, pero que se lleva a sangre y fuego, y que puede tener malos resultados para los accionistas de buena fe y faltos de noticias directas, si se dejan llevar por la primera impresión y compran o venden impremeditadamente. A la baja registrada en la crónica anterior, hay que señalar la de diez duros y medio en esta semana, que en realidad, ha sido más, pues ayer se llegaron a hacer en corrolibre hasta a 171 estas acciones, reaccionando después algo, especialmente hoy al saberse que una de las entidades más interesadas en sostener el alza piensa retirar el papel que ha comprado a fin del corriente sin prestarse a doblar, con lo que quizá pongan en un aprieto a muchos que han realizado grandes ventas al descubierto y que han de tropezar con verdaderas dificultades para entregar el papel al hacerse la liquidación.

Así, pues, sin que seamos alcistas ni bajistas, aconsejamos a los tenedores de títulos de esta Sociedad que obren con mucha prudencia y sin precipitaciones que podrían resultarles perjudiciales tomando antes de hacer ninguna operación consejo de personas imparciales y capacitadas para dárselo.

En Ferrocarriles sigue dominando la debilidad por la falta de comunicaciones con Barcelona, finalizando a 357'50 los Alicante y a 337 los Nortes con retroceso de 3'50 y de una peseta respectivamente.

Los Tabacos también flojean pasando de 307 a 305'50.

El cambio internacional, nos es cada día más favorable, pues los francos pierden 2'25 pesetas, cerrando a 80'80 las libras están a 22'97 en baja de tres céntimos y dos menos valen los dólares que están a 4'97.

Ricardo Suárez Martínez
Redactor jefe de «El Financiero»
Madrid 26 de abril de 1919.

Maizavena Al cacao. Para personas delicadas del estómago.

Del Gobierno civil

Junta de Protección a la Infancia
Ayer se reunió en el despacho oficial del señor Gobernador civil la Junta de Protección a la Infancia y represión de la Mendicidad.

En dicha reunión se nombró Tesorera de la mencionada junta a doña Petra Colino de San Román.

El Sr. Quiroga, después de ofrecer todo su apoyo para los fines de esta institución, entregó a la Tesorera 352

pesetas 15 céntimos hechas efectivas por el jefe de la Estación del Ferrocarril como producto de los derechos de almacenaje de las mercancías no retiradas a su debido tiempo durante el pasado trimestre.

También anunció el Sr. Quiroga que se entregarían a la junta todas cuantas cantidades se destinan a beneficencia, producto de espectáculos públicos y donativos de casinos y círculos de recreo, en la proporción correspondiente, según determinan los reglamentos.

Capítulo de visitas
El Gobernador civil sigue recibiendo todos los días la visita de autoridades, comisiones de centros de enseñanza y representaciones de las fuerzas vivas de la población, a quienes el señor conde de San Martín de Quiroga atiende con su proverbial amabilidad.

Maizavena Al cacao. alimento ideal para niños.

JUEGOS... INFANTILES

Un herido

Jugando esta mañana en las inmediaciones del paseo de San Antonio, los jóvenes Francisco de San Segundo y Domingo Sánchez Brich, de 10 y 13 años respectivamente, con un bote de hojadelata que contenía carburo de calcio; el Domingo prendió fuego a un papel en contacto con dicha sustancia, produciéndose la consiguiente inflamación de los gases de aquélla.

A consecuencia de la explosión resultó herido el Francisco por los cascotes del bote.

Trasladado el herido a casa del Médico forense, se le hizo la cura de dos heridas, calificadas de pronóstico leve, en la frente y parte inferior superior izquierda.

Estos juegos tan peligrosos los denunciamos no hace muchos días y... ya van dando sus lógicos resultados.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia del Alcalde, señor La Puente y con asistencia de los concejales Sres. Martín, González Vallejo, Muñoz González, Fournier y Sánchez Monge, ha celebrado esta mañana su reunión semanal nuestro Ayuntamiento.

—Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, como igualmente varias cuentas de gastos, nóminas y jornales.

—Seguidamente se dió lectura de la renuncia que del cargo de concejal presenta D. José Delgado Porres, por haber sido nombrado depositario de fondos municipales.

—Se lee un informe, que fué aprobado, de la comisión de Hacienda referente a la subasta de cédulas personales.

—Otro informe de la misma comisión en instancia presentada por el Contador de fondos municipales sobre clasificación de la contaduría, con arreglo al nuevo Reglamento de contabilidad; mereció la conformidad del Ayuntamiento.

—Pasaron a la comisión correspondiente dos instancias de Argimiro García y Rafael Hernández que solicitan su ingreso en el cuerpo de bomberos.

Con este motivo se origina una discusión en la que toman parte todos los concejales sobre el número de plazas fijas que debe existir en el cuerpo de bomberos.

—Se concede un socorro a Eugenio Morales Villanueva, y una subvención de 150 pesetas para Museos.

—En la sección de ruegos y preguntas, el Sr. Fournier ruega a la Alcaldía se coloquen los bancos en los paseos públicos.

Después se habló largo y tendido, interviniendo todos los concejales, sobre

alcantarillado, retraso de trenes y servicios de los guardias municipales.
A todos los ruegos prometió atender el Sr. La Puente.

Indemnizaciones de guerra

La Gaceta de ayer publica un extracto de la ley francesa de 17 del mes y año actual sobre reparación de daños causados por hechos de la guerra a fin de que los súbditos españoles que por tal causa hayan sufrido perjuicios en Francia, puedan conocer y utilizar los procedimientos que dicha ley señala para hacerlos comprobar y evacuar.

Los interesados en conocer el texto íntegro de dichas disposiciones pueden dirigirse a la Sección de Policía del ministerio de Estado.

Maizavena Al cacao. de gran poder nutritivo.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 1.º.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros, contra Leona Dochad, por injurias. Ponente, señor Falcón. Letrados, Sres. Nieto y Baquero. Procuradores, Sres. Fernández (M. y S.)

NOTICIAS

Entiendo noticias el muy digno Gobernador civil, señor conde de San Martín de Quiroga, de que en Arévalo se jugaba a los prohibidos, ha dado órdenes terminantes a las autoridades de dicha ciudad, para que no se consientan tales tolerancias.

Trajes para caballero y niño. Sucursal Jesus Rodriguez.

El pasado día 22 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María de las Mercedes Rodríguez, esposa que fué de nuestro estimado amigo y convecino el acreditado industrial D. Félix Ubeda, al cual, así como a su demás familia, reiteramos la expresión del más sincero sentimiento.

Hoy tuvo lugar en la iglesia de la Santa un funeral por el eterno descanso de la ama de dicha señora.

Hoy hace tres años que pasó a mejor vida doña Ventura Pérez (q. e. p. d.) en cuyo sufragio se han celebrado esta mañana misas en las parroquias de San Juan y Santiago.

Renovamos y nuestro pésame a sus hijos y demás familia.

Altas novedades en mantillas, velos y géneros negros a precios increíbles Bartolomé Yañez.

Mañana se abre el pago en la Depositaria-pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, de los haberes del mes actual, de las clases activas y pasivas que les tienen consignado en esta Delegación de Hacienda.

Tenidas desclavadoras. Aguirre.

Movimiento de población.—Día 29. Nacimientos: Prudencia Hinsarda Es tevez de la Cruz. M.ña Luisa Pérez Hernández. No hubo defunciones ni matrimonios.

Véase anuncio en 4.ª plana de LA CONSTRUCTORA HIDRÁULICA

HIPOFOSFITOS: = SALUD

DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Aviso: Con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares. Póngase al con tinta roja en la etiqueta exterior se lee HIPOFOSFITOS SALUD.

Las misas gregorianas que empezarán el día 2 de mayo en el altar del Carmen en la Iglesia de la Santa a las ocho de la mañana (hora oficial) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Manuel González Jorriá, padre de nuestro querido amigo el arquitecto municipal D. Emilio González.

El funeral se celebrará el lunes próximo, 5 de mayo, a las diez de la mañana en la citada iglesia.

Aduanos de vestijos. Pablo San Segundo.

Ha sido nombrado ayudante del Intendente militar D. José Marquez, el comandante de Intendencia, D. Francisco Jiménez.

Mañana jueves, 1.º de mayo, a las doce, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del Notario de esta ciudad, D. José L. Palop, cuyo sobre señala el día del mes que hoy termina en que la casa Bartolomé Yañez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuántas personas deseen presenciar este acto quedan invitadas por ser público.

Matadero público.—Día 29. Se degollaron una vaca y una ternera. Recaudado por consumos, 608'79 pesetas.

GRAN SALDO DE CALZADO Botas desde 1'25 pis. par.

CASA ROJAS

En la capilla de la Santa se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de nuestro querido amigo D. Francisco Cacho Bosque, profesor de primera enseñanza de Gaoanes (Burgos) e hijo de D. José Cacho García, maestro juanista de Bonoyo, con la simpática señorita Vicenta Morales Gómez, profesora también de primera enseñanza en el pueblo de Canates de esta provincia. Bendijo la unión D. Angel Esteban Matea, profesor del Seminario. Deseamos a los contrayentes toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Terciopejos, raso y seda, colosal surtido, vende muy baratos Bartolomé Yañez.

LA PEÑA
La Junta Directiva de esta Sociedad pone en conocimiento de los señores socios que desde mañana 1.º de mayo se hallará abierto el Parque de Recreos desde las diez de la mañana a la una de la tarde y desde las tres en adelante.

LA INDUSTRIAL JABONERA
Véase anuncio en 4.ª plana.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Francisco de Pablo Rodriguez

Que falleció en esta ciudad el día 1.º de mayo de 1918
A LOS 53 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.

Su viuda doña Ricarda Hernández Encinar; hijos don Nicolás, D. Alfonso y doña Pepita de Pablo Hernández; hermanas doña Carmen y doña Dolores de Pablo Rodríguez; hermanos políticos doña Romana Hernández Encinar, doña María Sandoval García, D. Ramón Lafarga y D. Leovigildo Rodríguez y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

La misa que se celebrará mañana a las ocho y media. (hora oficial) en la parroquia de San Juan, en el altar mayor, será aplicada por el alma de dicho señor.

Después de pasar unos días en Avila ha salido para P. Naranda y dehesa de Duruelo, la respetable madre política de nuestro querido amigo el ex Alcalde señor Sánchez Monge acompañada de sus simpáticos nietos Juanito, Carlos y Angeles.

Conservas Ulecia
LOGROÑO 13

En una de las salas del Hospital provincial de Madrid, donde hace ya meses buscaba alivio para su quebrantada salud, ha fallecido Julio Ruiz, actor cómico que gozó de gran popularidad durante mucho tiempo.

CASA JIMÉNEZ

Garbanzos a 0 80, 1 00, 1'20, 1'40 y 1'50 kilo; especialidad de la casa, 1'75 saquito.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se aprobó la dozava parte del presupuesto para el próximo mes de mayo. El gobierno de Iberó sobre el proyecto de presupuestos y aprobó un importante decreto referente al problema agrario en Andalucía. Hoy volverán a reunirse los ministros.

Fundadores, pedid papel ABADIE
El oro del tesoro

Creemos que el oro del Tesoro, que en el último balance del Banco de España figura por 27 millones de pesetas, no será aplicado a pagar a los funcionarios públicos, como pensaba el anterior ministro de Hacienda marqués de Cortina, y nos fundamos, para decirlo así en que no se ha dictado orden alguna para que a los habilitados se los entreguen las cantidades en dicha especie monetaria al recibir la mensualidad de abril.

Víctima de rápida enfermedad, ayer falleció en nuestra capital la virtuosa señora doña Tomasa Prieto, (q. e. p. d.) madre del Beneficiado Tenor de la Catedral D. Joaquín Galache, a quien enviamos nuestro pésame.

Hoy han sido restablecidas las conferencias telefónicas en toda España.

Supresión de las listas negras
El embajador de los Estados Unidos ha comunicado al ministro de Estado que el Gobierno de su país ha acordado suprimir las listas negras en España.

El próximo viernes, festividad de San Segundo, debutará en el Teatro Principal, la genial artista «Bella Fiorenza».

El grupo de alumnos de la Academia de Intendencia, con sus respectivos jefes y oficiales, ha comenzado los paseos militares preparatorios de las prácticas que han de verificar en el próximo mes de mayo a la ciudad de Arévalo.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 1.º.—Jueves.
Santos Felipe y Santiago, Jeremías y Amador.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente continúa, a las siete de la tarde, el Mes de María o Flores de Mayo.

La misa y oficio divino son de San Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Que rico pescado

VENDE LA CORUÑESA 6
Merluza, a 1'50 y 1'60 el medio kilo; besugos, a 0'90; gallos, a 0'80; lenguados, a 2'00; anguilas, a 1'00; salmón, a 6'00.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico
San Bernardo 43.
Madrid 6

IDIOMAS

Francés, Inglés y Alemán
Se enseña de viva voz. Método especial y rápido. Matrícula de dos a tres y de ocho a nueve.
Clase general, diez pesetas al mes
PLAZA DEL ALCAZAR 17, 3.º

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en AVILA en el HOTEL COMERCIO únicamente el lunes día 5 de mayo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bu to, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudi siempre a dicho especialista, no dejes de visitar e yteand muy presente que estará en AVILA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el lunes 5 de mayo.

NOTAS: En VALLADOLID el día 3 en el HOTEL IMPERIAL; en PALENCIA el día 4 en el HOTEL CENTRAL; en MEDINA DEL CAMPO el 6 en el HOTEL DE LA CASTELLANA, y en SALAMANCA el día 7 de mayo en el HOTEL COMERCIO, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNIÓN, 13, CASA TORRENT.

ÚLTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 30 (16.15.)

DE LA "GACETA,"

El periódico oficial de hoy publica un Real decreto del Ministerio de Estado nombrando consejero de la Junta de arbitraje de La Haya, al señor marqués de Alhucemas.

Una Real orden del Ministerio de Hacienda sobre seguros y reaseguros de cosechas; y otra del de Instrucción pública, aplazando para el mes de julio los exámenes de ingreso en la Escuela de Ingenieros industriales.

Sobre el seguro de cosechas
El ministro de Fomento, Sr. Ossorio

y Gallardo, ha manifestado hoy a los periodistas no ser exacta la información que los periódicos de la noche hacen referente al decreto de cosechas, seguros, etc., asegurando que fué aprobado en el Consejo de ayer y que es de gran extensión.

En efecto, dijo el Sr. Ossorio, se trató de ello, pero el decreto, que no será conocido hasta tanto no sea sancionado por el Rey, será de poca extensión y muy breve en su articulado.

En dicho decreto se tendrán muy en cuenta los seguros y reaseguros contra los nuevos peligros que puedan amenazar las cosechas.

La finalidad del decreto, terminó diciendo el ministro, será de paz y justicia.
Frensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALIA

Peñaranda de Bracamonte.—24.
Trigo entrada 800 fanegas, vendiéndose de 82 a 83 reales fanega.
Cebada 100 de 33 a 40 id.
Centeno 30 de 61 a 62 id.
Algarrobas 200 de 56 a 57 id.
Guisantes 60 de 64 a 65 id.
Harina de 1.º a 28 rs. arroba.
idem de 2.º a 27 id. id.
idem de 3.º a 25 id. id.
Hay ofertas de trigo a 84 reales fanega.
Pagan a 82 y 83, según el peso que dé.
Compras, estan algo animadas, en todos los granos y los precios flojos.
Tiempo: lluvioso y algo menos frío.
Aspecto de los campos: continúan presentando un magnífico aspecto, naciendo todo muy bien.

Bastante menos concurrido hemos visto el mercado de hoy, al que las entradas de granos fueron menores que el anterior, habiéndose vendido todo lo presentado.

Centalespiedra.—27.
Trigo entrada 4.500 fanegas, vendiéndose a 83 y 84 reales las 94 libras.
Centeno 240 de 60 a 67 id. las 92 libras.
Cebada 100 de 47 a 48 reales la fanega.
Algarrobas 60 de 64 a 65 id.
Harina de 1.º a 28'50 reales arroba.
Compras encaimadas.
Tiempo variable.
Aspecto de los campos mediano.

Valladolid 29.—Mercado del Canal.
Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 240 fanegas que se pagaron a 83 reales las 94 libras Pesetas 48 los 100 kilos.
Grano de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:
Centeno a 37 pesetas los 100 kilo.
Cebada a 35 idem, id.
Algarrobas a 40 idem, id.
Lentejas a 60 idem, id.

Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 88 reales las 94 libras. Pesetas 48 los 100 kilos.
Siguen los precios firmes.

Medina del Campo.—29.
Hoy entraron unas 400 fanegas trigo que se pagaron a 83 reales las 94 libras, pesetas 49'14 los 100 kilos.
La cebada se cotiza de 47 a 48 reales fanega, algarrobas de 74 a 76.
Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.
Tendencia a la baja.
Tiempo revoltoso.

Abrera.—29.
Muy señor mio: A continuación pon go nota de los precios obtenidos en e mercado de hoy por los diferentes articulos que al mismo han concurrido:
Trigo a 83 reales las 94 libras, Pesetas 48 los 100 kilogramos.
Centeno a 64 reales las 96 libras. Pesetas 38'64 los 100 kilogramos.
Cebada de 42 a 43 reales la fanega. Pesetas 34'94 y 36'44 los 100 kilogramos.

Dinero para hipotecas
Disponible de momento 100.000 duros, prontitud y reserva.
«La Espiga do Oro S.A.»
FERNANFLOR 6. MADRID

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a
Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

SECCION DE ANUNCIOS

La constructora hidráulica

Fábrica de losetas hidráulicas para pavimentos y tubos de cemento.
Despacho: Plaza de Castelar 3, principal. Avila.

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250 000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23. Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer, Cardenal González, 4. Sevilla,

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcaí 83. Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcazar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajóz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda. Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919



Los productos que se anuncian contra la tos y catarros, suelen estropear el estómago; el Jarabe Orive, curativo por excelencia, es además un tónico estomacal.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas.

ARÉVALO

en la Administración de Loterías

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 5 622 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 4.120'69 pesetas.

A. REYES MORENO

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

Para anuncios bien combinados,

TUENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

BALNEARIO DE MERGANES

(SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN y LA PRE-DISPOSICION A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.
PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 23; y de Cádiz, el 24, para Nueva York, pasando por Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 14, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la zona Occidental de África.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 5, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la zona Occidental de África.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo y Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los espaciales de los puertos del mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en esta vía.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía les proporciona un cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Encargados de los vapores tienen telegrafos y a bordo. Se admiten en cada vapor y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, ser 15 días siguientes.

Interesante

Persona activa e inteligente para representar intereses de importante empresa comercial se precisa. Garantía metálica 5 a 10.000 pesetas. Apartado 701, Madrid.

LA INDUSTRIAL JABONERA

Elaboración de jabones de todas clases

Fábrica y escritorio: Travesía a Santa Ana, 11. Teléfono 112.

AVILA

Marcas registradas

“ESCUDO DE AVILA”, jabón blanco, extrasuperior, de puro aceite de oliva.

“VALLE AMBLES”, verdoso, de aceite de orujo.

Se sirven pedidos desde diez kilogramos en adelante.

Calidades inmejorables.

Precios sin competencia.

PEDIDLES EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS



SEMILLAS PROBADAS, PURIFICADAS Y DESGUCHADAS, FORRAJERAS Y HORTALIZAS

De achicoria para caté, alfalfa, mielga, Provenza y Aragonesa; remolachas gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucre; semillas de brás, moco y prado, de secano o frescal y otras muchas.

GRANDISIMO SURTIDO EN SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES

Esta casa es proveedora de los centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien uiliéndola sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez.—Gamazo V. M. VALLADOLID

CATALOGOS GRATIS SOLICITANDOLOS

NOTA Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina trigo, al que le interese, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio añanado.

Interesante a todos!

J. CAMPOS, Médico-Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

EL HOGAR Y LA MODA.

Es la publicación más útil y más económica del mundo. Se admiten suscripciones en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.